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1. [bookmark: _GoBack]AMAÇ
Fakültemizin sunduğu hizmetlerde, hastanın ve hasta yakınlarının haklarının güvence altına alınması, bunlara bağlı ortaya çıkabilecek sorunların önlenmesi, sağlık hizmetlerinin kalitesinin arttırılması, sağlık hizmetlerinin insan onuruna yakışır biçimde sunulması ve tüm sağlık hizmetleri süreçlerinde hastanın mahremiyetinin sağlanması, hizmetlerin ve süreçlerin bu amaca yönelik olarak düzenlenmesidir. Kurumda sunulan hizmetlere hasta perspektifinden bakılarak, temel hasta haklarının ve hasta memnuniyetinin sağlanmasıdır.

2. KAPSAM
Fakültemize başvuran tüm hasta, hasta yakınları ile Fakülte çalışanlarını kapsar.

3. KISALTMALAR
HBBS: Hasta Başvuru Bildirim Sistemi

4. TANIMLAR
Hasta Hakları: Türkiye Büyük Millet Meclisi tarafından kabul edilen, uluslararası sözleşmelerde ve ulusal mevzuatta belirlenen hasta hakları.
Hasta Mahremiyeti: Hastaya ait gizlilik, gizli olma durumunu ifade eder.
Tıbbi Müdahale: Tıp mesleğini icraya yetkili kişiler tarafından uygulanan, sağlığı koruma, hastalıkların teşhis ve tedavisi için ilgili meslekî yükümlülükler ve standartlara uygun olarak tıbbın sınırları içinde gerçekleştirilen fizikî ve ruhî girişimi,
Mahremiyet: Kişiye özel gizlilik. Sağlık hizmeti sunumunda hastanın fiziksel, psikolojik, bilişsel ve sosyal mahremiyetinin dikkate alınması esastır. Hastanın bakım ve tedavi amacıyla (tetkik sonuçları, hastalığı ve tedavisi ile ilgili bilgiler) ya da başka bir sebeple açıklamak zorunda olduğu ancak, toplumdaki tüm diğer bireylerin bilgisinden saklamak istediği yaşama alanını ifade etmektedir.
Fiziksel Mahremiyet: Bedensel mahremiyetin de ele alındığı, bireyin kendi çevresindeki fiziksel alan üzerindeki kontrolü ile ilişkilidir. Diğer bireylerle fiziksel teması, bu temastaki yakınlığı içerir. Ayrıca, bireyin vücudunu çevreleyen, başkaları tarafından görünmeyen gizli alanları ve evi, iş yeri gibi fiziksel alanları üzerindeki kontrolünü, yani kişisel egemenlik alanını kapsar.
Psikolojik Mahremiyet: Bireyin değerleri, inançları ve onu etkileyen diğer konulardaki bilgileri kontrol etme, düşünce ve duygularını, hangi koşullar altında ve kiminle paylaşacağına karar verme hakkını kapsar.
Sosyal Mahremiyet: Bireyin, sosyal ilişkilerinin yönetimi, yani ilişkinin tarafları, sıklığı ve etkileşimine ilişkin kontrolünün olmasıdır. İnsanları bireysel ve grup olarak değerlendirmeyi, kültürel özellikleri göz önünde bulundurmayı gerektirir. Çeşitli kültürlerde bu nedenle mahremiyet kapsamı, önemi ve mahremiyeti sağlama yöntemleri farklılık göstermektedir. Batı ve doğu toplumlarının, çeşitli dinsel grupların, modern ve geleneksel toplumların mahremiyete ilişkin değerleri, inançları ve beklentileri arasında farklılıklar bulunmaktadır.


5. SORUMLULAR
Fakültemizin tüm çalışanları bu prosedürden sorumludur.



6. FAALIİYET AKIŞI
6.1.Hasta Hakları uygulamaları:
	Bedeni, ruhi ve sosyal yönden tam bir iyilik hali içinde yaşama hakkının, en temel insan hakkı olduğu, hizmetin her safhasında daima göz önünde bulundurulur. (Hasta Hakları Yönetmeliği / İlkeler / Madde 5)
  Fakültemizin sunduğu hizmetlerde, hastanın ve hasta yakınlarının haklarının korunması, uygulanması ve iyileştirilmesine yönelik Hasta Hakları Birimi oluşturulmuştur. Hasta Hakları Birim sorumlusu ve sorumlulukları belirlenmiştir.
Muayene ve tedavi için gelen hastalar, Fakülte ve Fakülte personeli ile ilgili şikayetlerini internet adresine(https://hastahakları.saglik.gov.tr), doğrudan Hasta Hakları Birimine veya İl Sağlık Müdürlüğü’ne yapabilirler. Ayrıca hasta ve hasta yakınları, Fakültemiz WEB sayfasından ve katlarda bulunan görüş-öneri-şikayet kutularına, görüş, öneri ve şikayetlerini bildirebilirler.Yapılan bildirimler kayıt altına alınır ve değerlendirilir.
6.2.Hasta Geri Bildirim Anketleri:
	Fakültemizde, hasta ve hasta yakınlarının, sunulan hizmetler ile ilgili geri bildirimlerinin alınmasına yönelik, anket soruları Sağlık Bakanlığı tarafından yayınlanan hasta geri bildirim anketi uygulanmaktadır. Anketler kurum tarafından görevlendirilen anketörler tarafından uygulanır. Görevlendirilmesi yapılan personele Hasta Hakları Birim Sorumlusu tarafından Hasta Hakları, Kalite Direktörü tarafından bakanlığın yayınlamış olduğu Memnuniyet Anketleri Uygulama Rehberi doğrultusunda; anket uygulama amaçları ve uygulama şekli konusunda eğitim verilir. Anket sonuçları hastane yönetiminin katılımıyla değerlendirilir ve gerekli iyileştirme çalışmaları başlatılır.
6.3.Aydınlatılmış onam Formu:
  Fakültemizde, Hasta Hakları Yönetmeliği gereğince; ayaktan hastalarda,bilgi mümkün olduğunca sade şekilde, tereddüt ve şüpheye yer verilmeden, hastanın sosyal ve kültürel düzeyine uygun olarak anlayabileceği şekilde verilir.Fakültemizde, her türlü tıbbi müdahale öncesinde hasta, işlemi yapacak hekim tarafından işlem hakkında bilgilendirilir ve yazılı olarak rızası alınır. Her müdahale için ayrı hazırlanmış Aydınlatılmış Onam Formu, bilinçli ve yazılı olarak doldurularak hasta/hasta yakınının imzası alınır. Alınan tüm aydınlatılmış onamlarda kişiye, hastaya saygı ilkelerine bağlı kalınarak yapılacak olan işlem ile ilgili detaylı, anlaşılır ve izin kapsamını tanımlayan bilgilendirme yapılır. Yapılan bilgilendirmedeki amaç hastanın ve/veya hasta yakının bağımsız karar vermelerinin sağlanması, hasta haklarının korunması ve alınan kararın sorumluluğunun paylaşılmasıdır. Hastanın Aydınlatılmış onam sonrasında iyice düşünerek durumunu tam olarak kavradıktan sonra karar vermesi gerektiği hasta ve yakınına bildirilir. Hastanın önerilen işlemi kabul etmemesi durumunda tedavi reddine dair formu doldurması sağlanır. Hasta veya Yasal Temsilcisi onam vermiş olsalar bile herhangi bir aşamada onamlarını geri çekebilecekleri hatırlatılır. Yetersiz olan hasta adına onay verecek olan kişinin yetki ve yeterliliği konusunda şüphe duyulması halinde Dekanlığa danışılır.

6.4.Tüm sağlık hizmeti süreçlerinde, hastanın mahremiyeti sağlanmalıdır:
Tüm sağlık hizmeti süreçlerinde, hastanın mahremiyetine saygı gösterilmesi esastır. Hastanın sosyo-kültürel özellikleri ile gündeme getirdiği mahremiyete ilişkin farklı algı ve beklentiler dikkate alınmaktadır. Fakültemizde kliniklerimiz, hastaların fiziksel, psikolojik ve sosyal mahremiyetine dikkat edecek şekilde düzenlenmiştir. Görüntüleme hizmetlerinde hastaların görüntüleme alanlarına tek tek alınmaları sağlanmaktadır. Tüm personelimize hasta mahremiyeti konusunda eğitim verilmiştir.

6.5. Hasta Bilgilerinin Paylaşımı:
	Fakültemizde hastanın tıbbi değerlendirmeleri gizlilik içerisinde yürütülmektedir. Sağlık çalışanları arasında tıbbi bilgi akışı sırasında hasta mahremiyetine özen gösterilmektedir.
	Hasta bakım süreci ile ilgili tıbbi kayıtları hizmet alırken ya da hizmet alımı sonrasında sözlü ve/veya yazılı olarak başvurulması durumunda tedavi esnasında verilmiş olan hizmetler doğrultusunda bilgi ve belgelerin örnek kopyasını alabilir. Yasal olarak veli/vasisi olan hastaların bilgi ve belgelerini yazılı olarak başvurmaları durumunda alabilirler. Bu durumlar haricinde hastanın bilgi ve belgeleri hiç kimse ile paylaşılmaz.
	
6.6. Araştırma ve Deneysel Çalışmalara Katılım:
	Araştırma ve deneysel çalışmalara katılım veya herhangi bir sebeple hastaya ait veri bilgi ve materyallerin kullanımı durumunda hastadan “Araştırma ve Deneysel Çalışmalara Katılım Onam Formu” imzalatılarak hastadan onay alınır. Gerekli bilgi ve materyaller hastadan onay alındıktan sonra kullanılır.

6.7. Hastaların Görüş, Öneri ve Şikayetlerine İlişkin İnternet Ulaşımı:
Hastalarımız Bolu Abant İzzet Baysal Üniversitesi Diş Hekimliği Fakültesi Web sayfasından Fakültemizle ilgili bilgilere ulaşabilir. Ayrıca hastalarımız tedavi süreci ile ilgili röntgen sonuçlarına ulaşabilirler.

6.8.Dini Vecibeleri Yerine Getirebilme ve Dini Hizmetlerden Faydalanma:
Hasta Hakları Yönetmeliği gereğince; Fakültemizde Dini Vecibeleri Yerine Getirebilme ve Dini Hizmetlerden Faydalanma hakkı vardır. Fakültemizde hastaların veya hasta yakınlarının dini vecibelerini serbestçe yerine getirebilmeleri için gereken tedbirler alınmıştır. 

7. İLGİLİ DÖKÜMANLAR
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